

经贸联侨 文化融侨 “中国侨乡·漳州采风”活动启动

本报讯(记者 孟庆昊 文/图)6月3日,“中国侨乡·漳州采风”活动启动。来自中央、省驻漳媒体代表和市直主流媒体的记者组成采访团,首站深入芗城区的侨资企业与华侨文化展示点,对话侨商、探访生产现场,探寻历史足迹、感受侨乡记忆。

本次活动旨在贯彻落实全市统战部长暨侨务工作座谈会的工作部署,突出“情、惠、义”,全方位、多角度报道侨历史、侨文化、侨乡贤、侨企业、侨乡村、侨家族,讲好侨故事,拓展侨联谊,做大侨经贸,展现侨乡投资热土和为侨服务工作风采,营造知侨重侨、爱侨护侨的良好氛围,进一步打响中国著名侨乡品牌,助推漳州高质量发展。

首日采访团先后走进漳州科虹电子有限公司、唯时智众创空间、龙溪县衙遗址公园、南风侨批馆、漳州侨村等地,深入生产一线,记录侨企发展活力,了解龙溪华侨创业史,解读跨国家书,感知新中国成立以来华侨事业的发展,感受血浓于水的亲情和家国情怀。

漳州是中国著名侨乡,是“海丝”重要节点城市。漳州月港是明代中后期海上丝绸之路的始发港。全市现有海外侨胞110多万人,归侨侨眷30多万人。



采访团一行到龙溪县衙遗址公园,了解龙溪变迁与华侨故事。

电商培训 助残圆梦 我市举办残疾人电子商务培训班

本报讯(记者 黄天航 文/供图)6月2日,由市残联主办、市残疾人就业服务指导中心承办的2024年漳州市残疾人电子商务(短视频+直播带货)培训班在我市国家残疾人职业培训基地正式结业。

此次培训为期7天并全程免费,我市具有电商学习和就业意愿的31名残疾人学员顺利完成培训任务,并通过考核取得结业证书。培训内容以短视频制作和直播为主,特邀国家二级电子商务师、运营主播、金牌讲师现场授课,教授视频创作、商品运营、脚本撰写、数据分析与改进等专业知识,还手把手指导短视频拍摄、剪辑等实用技巧。此外,本期培训还专门与漳州信产跨境电商公共服务有限公司合作,安排学员参观漳州跨境电商孵化园,并在园内直播实操体验,切实体验直播带货的真实氛围和过程。

随着就业形式多元化发展,电商直播为残疾人开辟了全新的就业领域。市残联、市残疾人就业服务中心将持续做好组织工作,切实提升残疾人士的职业技能水平,帮助残疾人利用互联网等新渠道实现自我价值,拓宽增收致富之路,共享经济社会发展成果,也为我市培养更多高技能人才。



参训学员体验直播实操

我市6人获评福建省技术能手

本报讯(记者 蔡楠楠)5月30日,省人社厅出台文件,认定87名在全国第二届职业技能大赛和2023年省级职业技能竞赛中取得优异成绩的选手为福建省技术能手,并颁发证书。来自漳州职业技术学院的蔡振华、庄黎明、陈聪,来自漳州理工职业学院的郑东昊,来自漳浦县剪纸协会的游金美以及来自市消防救援支队的齐锋光等6人获认定。

此次认定工作旨在充分发挥职业技能竞赛在促进技能人才培养、推动职业技能培训和弘扬工匠精神方面的重要作用,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会风尚,让“技术能手”切实发挥示范表率作用,促进并带动全省广大职工学生向优秀技能人才学习,立志技能成才、技能报国。

“食”力护航 守护师生“舌尖上的安全”

本报讯(郑文典 孔怡乐 文/图)连日来,芗城区市场监管局、区教育局联合开展校园食品安全专项检查行动,“食”力护航,守护师生“舌尖上的安全”。

检查组集中对辖区内中小学校、幼儿园和托幼机构食堂进行大宗食材及餐具全覆盖专项检查,深入学校食堂后厨,重点抽查米、面、油(食用植物油)、肉、鱼、蛋等大宗食材样品,对公



检查组在抽检米、面、油(食用植物油)等大宗食材样品

龙文在全市率先上线医保“刷脸”服务

“直接刷脸支付,买药太方便了”



本报讯(张小惠 陈秀平 文/图)近日,福州大参林贸易有限公司漳州龙文区福万福分店在全市率先上线医保“刷脸支付”功能(左图),标志着我市药店医保结算从“刷卡”“扫码”正式迈入“刷脸”支付时代。

“原先用电子医保码支付,得打开微信或者支付宝,等待支付的过程中二维码还容易过期。现在不需要打开手机,直接刷脸支付,真是科技改变生活,太方便了。”在大参林福万福分店体验过刷脸支付功能后,市民王女士竖起了大拇指。

在开通刷脸支付功能的药店,未激活医保电子凭证的参保市民,无需打开手机,只需通过刷脸终端即可快速完成医保电子凭证激活和医保个人账户支付;已激活医保电子凭证的参保市民,只需要刷脸,几秒钟即可完成医保个人账户支付。

为进一步保障医保基金的安全性,医保“刷脸”服务以医保业务综合服务终端应用为载体,以医保电子凭证为媒介,采用“人脸识别+实名+实人”安全核验技术,所用服务终端设备均通过国家医保局认证,人脸和用户信息经参保人员授权后独立存储在国家医疗保障局数据库,有效保证个人信息安全的同时,还能让冒名就医、盗刷套刷医保卡等违法违规行为无处遁形,相较于传统支付方式,具有更高的便利性和安全性。

此外,刷脸支付应用还充分考虑了“适老化”要求,有效解决了社保卡忘记带、卡片遗失、老年人手机使用困难以及电子码调取慢等问题,满足了各年龄段参保群众安全、便捷、高效的医保结算服务需求。

据统计,截至2024年4月,龙文区定点医药机构医保码接入率已达到100%,全区定点零售药店医保码结算率也高达89.45%。为进一步提升医保服务的便捷性和覆盖面,龙文区将进一步拓宽医保刷脸支付应用场景,鼓励辖区更多药店开通刷脸支付服务,并鼓励定点零售药店开通门诊统筹服务,让医保结算更便捷,医保便民服务更有“温度”。

持续推进青春健康高校项目

市计生协会举办《成长之道》小主持人培训班

本报讯(记者 邱丹燕 通讯员 陈汉光 文/供图)近日,市计生协会在漳州职业技术学院举办青春健康高校项目《成长之道》小主持人培训班。来自闽南师范大学、漳州职业技术学院、漳州卫生职业学院、漳州城市职业学院和漳州理工学院五所高校的青春健康同伴社小主持人共67人参加培训。

此次培训班邀请国家二级心理咨询师、中国计生协青春健康项目认证讲师程俏梅为学员们授课。程俏梅老师向学员们介绍了计生协青春健康工作背景、发展历程及工作理念和方法,围绕《成长之道》9个单元的主要内容和重点活动,采用讨论、案例分析、角色扮演、游戏等参与式培训方法,对《成长之道》课程进行全面系统的讲解。参训学员分5组进行相关活动的

讨论和试讲,并分享参加此次培训的收获、体会,课堂气氛十分活跃。学员们纷纷表示,通过培训,增强了使命感和责任感,今后将运用所学知识,为青少年健康成长贡献力量。

“此次培训,有利于提高中国计生协青春健康高校项目点的青春健康小主持人队伍的青春健康教育水平及宣传教育能力,进一步推动青春健康促进行动长远发展,为今后我市青春健康教育工作的进一步开展奠定坚实基础。”市计生协会相关负责人介绍。



漳州市计划生育协会 联合



学员分享培训收获

龙海紫泥镇:多管齐下 建设宜居乡村

今年以来,龙海市紫泥镇以“村美、人和、民富”为目标,深入推进人居环境整治工作,通过党建引领基层治理“五比六创”专项行动,持续改善农村人居环境,助力“六个龙海”建设等一系列举措,取得了显著工作成效,一幅美丽乡村的画卷正徐徐展开。

党建引领,激发内生动力。紫泥镇采用“党建+”模式,带动网格员、志愿者、中小学生、群众等群体,对主干道沿线、背街小巷、河道沟渠、房前屋后、卫生死角等区域的生活垃圾,以及村社道路周边的垃圾杂草、乱堆乱放、乱修乱建等进行集中清理整治。此外,通过召开村民大会、入户宣传等方式,激发群众的内生动力,让群众成为人居环境整治的主体。

广泛宣传,营造浓厚氛围。紫泥镇通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单等方式,宣传人居环境整治的重要性和必要性,让环保理念深入人心。同时,利用微信公众号、抖音等新媒体平台,宣传整治工作中的先进典型和经验做法。此外,还组织开展了“最美庭院”“文明家庭”等评选活动,引导群众养成良好的生活习惯。

加大投入,完善基础设施。紫泥镇不断加大人居环境整治的投入,购置了垃圾桶、垃圾车等环卫设备,提高了垃圾收集、转运和处理能力。同时,对镇域内的道路、桥梁、水电等基础设施进行了维护和升级,改善了群众的生活条件。此外,

还加强对河道的治理,清理了河道内的垃圾和淤泥,保障了河道的畅通和安全。

强化监督,建立长效机制。紫泥镇建立了长效监督机制,由镇纪委、环保等部门组成的专项督导组定期对各村的环境整治工作进行检查和督导,发现问题及时整改。同时,将人居环境整治工作纳入村规民约,明确了村民的责任和义务,形成了人人参与、人人有责的良好局面。此外,建立了群众监督机制,鼓励群众对整治工作监督和举报,确保整治工作落到实处。

通过一系列举措,紫泥镇的人居环境得到了显著改善。村庄更加整洁美丽,道路更加宽敞干净,河道更加清澈流畅,群众的环保意识极大提高,形成了爱护环境、保护环境的良好氛围。

紫泥镇党委书记高鑫池表示:“人居环境整治是一项长期而艰巨的任务,需要全镇上下共同努力。我们将继续加大整治力度,不断完善长效机制,让紫泥镇的天更蓝、水更清、环境更优美。”

◎本报记者 许意斌

深度学习 敢为争先 实干争效
——深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴



2022全国公益广告大赛获奖作品